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Komentář: Snad ve všech státech prochází
advokátní stav určitou restrukturalizací.
eFocus

Na začátku října proběhla v Dublinu výroční konference International Bar Association (IBA), které se
zúčastnilo více než 4 tisíce právníků z celého světa. Advokát Stanislav Servus z kanceláře DVOŘÁK
& SPOL. popisuje pro epravo.cz své osobní dojmy z této ojedinělé akce.

IRSKÉ UVÍTÁNÍ

Zahajovací ceremoniál konference, který otevřel irský premiér Enda Kenny, byl úchvatný. Jedním z
hlavních řečníků byl totiž nositel Nobelovy ceny za ekonomii Joseph Stiglitz, který představil publiku
svůj pohled na stávající hospodářskou situaci. Dublinští hostitelé připravili dokonalou kulisu a za
zvuků irské hudby bylo možné vychutnat tradiční pokrmy i nápoje. K mému překvapení byli právníci
napříč polokoulemi od prvního momentu otevření k diskuzi, například jak rozdílné je vykonávání naší
profese v jiných státech. V jeden okamžik tak bylo možné mluvit s partnerem advokátní kanceláře z
Wall Street a za chvíli s kolegou lokální kanceláře z Nového Dillí.

VZDĚLÁVÁNÍ V PRVNÍ ŘADĚ

Od pondělí do pátku probíhala celá řada seminářů a přednášek, na které navazovaly party
organizované irskými kancelářemi a večeře pořádané jednotlivými pracovními výbory IBA. S
aktivním přístupem tak sloužil hotel účastníkům pouze jako místo pro krátký odpočinek.

Nabídka odborných přednášek a seminářů čítala přes sto položek, proto bylo velmi složité zvolit si
správné téma. S ohledem na své zaměření jsem volil semináře v oblasti korporátního práva, práva
informačních technologií a vedení právní praxe. Bylo však možné vybírat z celé řady dalších, snad
ještě více mezinárodně zaměřených oblastí, tj. mezinárodní arbitráž, soutěžní právo, infrastrukturní
projekty, právo a kyberprostor, mezinárodní ochrana lidských práv atd.

Kvalita přednášek se samozřejmě lišila v závislosti na přednášejících, většinou partnerů z
významných lokálních či mezinárodních advokátních kanceláří. Přesto byla většina z nich skvěle
připravená a velmi obohacující. Organizátoři dbali na to, aby bylo možné se v rámci každé přednášky
zapojit do diskuse a následně navázat kontakty s účastníky daného panelu. Bylo úžasné zjišťovat, jak
rychlým vývojem některé oblasti práva procházejí a sledovat nadšení, s jakým se advokátní profesi
někteří kolegové věnují (a to často přes svůj pokročilý věk).

RESTRUKTURALIZACE PROFESE?

Jako partnera české advokátní kanceláře mě samozřejmě zajímaly názory na rozvoj advokátní
profese v zahraničí. Bohužel až na výjimky snad ve všech státech prochází advokátní stav určitou
restrukturalizací. Důvodem je celkově zhoršená ekonomická situace a stále rostoucí konkurence na
trhu právních služeb. Skoro jako z jiné planety tedy zněla zkušenost s jednou významnou americkou
kanceláří, kdy klient jednoho z přednášejících, významná finanční skupina, zkusil požádat o slevu z
hodinových sazeb. Odpověď kanceláře byla jednoduchá: „Slevy neposkytujeme nikomu“. Ještě



překvapivější bylo, že daný klient tuto situaci akceptoval a „pouze“ požádal o zlepšení určitých
technických podmínek spolupráce.

Těžko říci, jaké si vzít z této krátké historky poučení. Možná snad to, že za vysoce kvalitní práci a
jedinečnou expertízu budou klienti i nadále ochotni platit zajímavé hodinové sazby, ale ostatní
„právní produkty“ budou vystaveny tvrdším požadavkům.

Naneštěstí pro české advokáty, resp. též pro advokáty z dalších středoevropských států, je stále silný
rozdíl ve vnímání důležitosti naší práce a její hodnoty oproti vnímání v zemích západní Evropy či
USA. Možná by tedy stálo za úvahu se něco přiučit od kolegů zejména z anglických a amerických
kanceláří a zlepšit tím vnímání hodnoty naší práce v očích klientů. Vždyť právě i výměna zkušeností
mezi advokáty za účelem rozvoje naší profese je jedním z cílů IBA.

Stanislav Servus

Stanislav Servus je partnerem advokátní kanceláře DVOŘÁK & SPOL. . Ve své praxi se zaměřuje na
oblast restrukturalizací, korporátních projektů, M&A, soutěžního práva a transakcích v oblasti
nemovitostí, včetně projektů v oblasti obnovitelných zdrojů.
Stanislav Servus absolvoval Právnickou fakultu Univerzity Karlovy a dále postgraduálně studoval na
univerzitě v Regensburgu ve Spolkové republice Německo (LL.M.). Vedle své advokátní praxe se
věnuje rovněž publikační a přednáškové činnosti, a to např. pro Unii podnikových právníků. Je též
členem Asociace pro soutěžní právo. Kromě češtiny hovoří plynně anglicky a německy.
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Další články:
LEAGLE.ONE: Novela zákona o trestní odpovědnosti právnických osob – klíčové změny od roku
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LLM online program PRÁVO & MEZINÁRODNÍ SEKTOR jako odpověď na rostoucí nároky
globální právní praxe
Stabilizace navzdory globálním výzvám. Deloitte zveřejnil výhled české ekonomiky na letošní
rok
FINREG PARTNERS posiluje transakční praxi: k týmu se přidává zkušená advokátka Pavla
Ševčíková
Vych & Partners, advokátní kancelář má novou koncipientku
Fotovoltaika na památce: případ kláštera v Hejnicích a hranice památkové ochrany
ČVUT už ušetřilo díky projektu EPC od ČEZ ESCO za energie přes 140 milionů korun
Solkind: Když přátelství, společné hodnoty a specializace vytvoří novou sílu na advokátním
trhu
bpv BRAUN PARTNERS oznamuje personální změny na pozicích Counsel a Managing
Associate
Jan Kadrnožka novým partnerem BBH
Erik Kolan novým společníkem advokátní kanceláře Glatzová & Co.
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